

Министерство образования Иркутской области
Государственное бюджетное учреждение
дополнительного образования Иркутской области
«Центр развития творчества детей и юношества «Узорочье»

Рекомендована
Экспертным советом
ГБУ ДО ИО ЦРТДЮ «Узорочье»
Протокол № 2
« 1 » апреля 2020г.

УТВЕРЖДАЮ
Директор ГБУ ДО ИО
ЦРТДЮ «Узорочье»
В.М. Чернегов



СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ
**«Открытый дистанционный конкурс как инструмент
популяризации народного творчества и воспитания
чувств патриотизма у молодого поколения»**

Авторы-разработчики:
Воропаева Н.А., методист 1КК
Мудрова Е.П., методист ВКК

Срок реализации:
июнь 2020 г. по настоящее время

г. Иркутск

Пояснительная записка

В современной России дополнительное образование детей находится на главенствующих позициях в вопросе воспитания и развития молодого поколения. Какой бы ни была направленность дополнительного образования: физкультурно-спортивная или художественная, она должна соответствовать общей цели, поставленной перед дополнительным образованием, а именно развитию мотиваций личности к познанию и творчеству, реализации дополнительных программ в интересах личности. Достижение цели в масштабах страны возможно только при выполнении ряда условий в организационной части проекта. Одним из таких необходимых условий является обеспечение максимальной вовлечённости детей и их родителей в дополнительное образование, доступность развивающего контента, непрерывность процесса.

Представленный мною проект зародился в стенах ГБУ ДО ИО ЦРТДЮ «Узорочье» как ответная мера на необходимость непрерывного продолжения воспитательного и образовательного процесса в условиях карантина конца 2019 и 2020 года.

Кроме того, что инструментами дистанционного обучения был сохранен образовательный процесс и реализация дополнительных общеразвивающих программ, в целях сохранения и привлечения контингента были разработаны открытые дистанционные общедоступные конкурсы, ориентированные на раскрытие творчества детей, воспитание патриотизма и любви к Родине.

Актуальность проекта

Творческое развитие является важнейшей стороной формирования личности ребёнка. Чрезвычайно остро стоит проблема развития нравственной и духовной культуры общества, и, в связи с этим, совершенно очевидна необходимость обращения к народному творчеству как одному из важнейших средств сохранения собственной культурной идентичности, раскрытия нравственного и духовного потенциала личности, стимулирования его развития.

Посредством участия в конкурсах дети познают традиционную культуру. Открытость дистанционных конкурсов, их прозрачность и чёткая организованность позволяет не только раскрывать творческий потенциал отдельных детей, но и, учитывая соревновательный момент, ориентировать деятельность молодого поколения в единое русло.

Организовывая конкурсную деятельность на основе праздников и знаменательных дат России, мы не только популяризируем традиционную русскую культуру, но и воспитываем у молодого поколения душевный отклик, художественный вкус и творческое восприятие.

Вид проекта: художественно-творческий;

Участники проекта: педагоги дополнительного образования Центра «Узорочье», обучающиеся Центра и их родители, пользователи социальных сетей во ВКонтакте и Одноклассники в возрасте от 4 до 18 лет.

Временной промежуток: с июня 2020 года – по настоящее время.

Проблема: поиск инструментов синхронизирующих работу по поднятию престижа, популяризации народного творчества и воспитанию чувства патриотизма у молодого поколения.

Цель проекта: популяризация ценностей русской традиционной культуры, мотивация к изучению правдивой истории своей Родины через активную конкурсную деятельность.

Задачи:

1. Образовательные:

- уметь образно, но технично выражать творческие мысли;
- уметь передавать стилевые и жанровые особенности художественного образа;
- приобретать опыт взаимодействия с широкой публикой.

2. Развивающие:

- развивать художественно-эстетический вкус;
- развивать интерес к познавательной деятельности;
- развивать творческие способности.

3. Воспитательные:

- воспитывать общую культуру поведения в сети;
- прививать любовь к творчеству;
- воспитывать уважение к собственной культуре и истории.

Материалы и оборудование:

Для успешной реализации проекта «Открытый дистанционный конкурс как инструмент популяризации народного творчества и воспитанию чувства патриотизма у молодого поколения» требуются следующие условия:

- доступ в сеть интернет;
- наличие разработанного госаблика учреждения;
- возможность рассылки электронных дипломов и благодарственных писем;
- техника для работы со специализированными материалами (ноутбук, проектор, экран, колонки) для корректной организации работы жюри конкурса

Описание проекта

Долгосрочный проект по проведению дистанционных открытых мероприятий состоит из трех компонентов: конкурс - викторина «Победы во имя!», конкурс-фестиваль «Россию славим!» и конкурс детского рисунка «Счастливое детство» (в первый год проведения носил название «Прибайкальская палитра») на базе официальной страницы во ВКонтакте ГБУ ДО ИО ЦРТДЮ «Узорочье» возник по причине необходимости сохранения живого взаимодействия с аудиторией, сохранению контента и привлечению новых подписчиков и в условиях вынужденного дистанционной деятельности учреждения во время пандемии.

Данные конкурсы объединяет общие цель и задачи, но наполнение и содержание у каждого из них собственное.

«Победы во имя!» - дистанционный открытый конкурс фотографии ориентированный на изучение детьми истории победы нашей страны в Великой Отечественной войне через исследовательскую деятельность. https://vk.com/doc61636172_601563590?hash=utBEZEHzxNpWknA7qrttvf2WwE87WM3ZUZ5zujhCd&dl=tbUDvuIocOeqZvULaWs3phLFQnvysO6vJfKVD0MNID (ссылка на положение конкурса). Так же в материал конкурса включены познавательные материалы, а педагоги Центра «Узорочье» проводят очные занятия с обучающимися Центра посвященные Великой Победе.

«Россию славим!» - открытый региональный дистанционный конкурс-фестиваль, где конкурсанты соревнуются в нескольких возрастных категориях и по нескольким номинациям: вокал, хореография, художественное слово, игра на музыкальных инструментах.

https://vk.com/doc61636172_552261438?hash=vfgcU1y9jEZAfVWLsKbB29KZ71aRvsice24verbRjr0&dl=9iA0lxEilEqLRrVFC6QqYBDnukMa04o4kUZkT6Akpo (ссылка на положение конкурса-фестиваля).

«Счастливое детство» - открытый онлайн конкурс детского рисунка, который смог выйти за рамки федерального и приобрел в 2021 году статус международного конкурса. Конкурс нацелен на развитие творческих способностей детей и молодежи.

https://vk.com/doc61636172_668129094?hash=J7xbgZyZpIJZdmUZB4FDZ1YzXpCIIMkdvDAy6BEuns0&dl=1wlnBamq1ZxV5yOQFh35u0p7Y9qzjVtF7jZMglz40zs (ссылка на положение конкурса).

Ожидаемые результаты:

Планируемые результаты		
Предметные	Метапредметные	Личностные
<p><u>Конкурсанты должны знать:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> - региональные особенности малой родины; - исторические аспекты Российской Федерации - особенности построения художественных композиций в различных техниках рисования и аппликации - особенности жанрового исполнения 	<ul style="list-style-type: none"> - Иметь навыки общения контактности и доброжелательности при решении творческих задач. - Иметь интерес к культурным событиям и мероприятиям. - Владеть основами искусства, необходимыми знаниями и навыками. 	<ul style="list-style-type: none"> - Самостоятельно ориентироваться в мире творческой эстетики. - Позитивно оценивать свои творческие способности. - Быть ориентированными на успех.
<p><u>Обучающиеся должны уметь:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> - обращаться в современной фото, видеотехникой - самостоятельно выполнять основную работу по созданию композиций; - владеть исполнительским мастерством; - передавать характер художественного образа, в независимости от номинации. 		
Реализация проекта:		
<p>Проект призван сподвигнуть конкурсантов к дальнейшему участию в конкурсах и фестивалях подобного характера. Привлечь молодое поколение города Иркутска к традиционному творчеству, тем самым расширить аудиторию, сохранить контингент образовательного учреждения.</p>		

Этапы реализации проекта

I этап – Целеполагание:

Разработка общей, единой концепции проекта в рамках реализации программы министерства образования Иркутской области по летней занятости детей и юношества в условиях дистанционного обучения. ГБУ ДО ИО ЦРТДЮ «Узорочье» была разработана программа «Карусель июньских дат» 2020 года, куда наряду с другими мероприятиями, направленными на летнюю занятость молодого поколения, но носившими разовый характер, вошли три данные конкурса, ставшие впоследствии ежегодными.

1-30 июня 2020 года

- Разработка цикла мероприятий направленных на организацию дистанционного полезного досуга обучающихся Центра «Узорочье».
- Мониторинг и изучение доступных интернет-ресурсов и ресурсов с целью использования их как площадок для проведения мероприятий.
- Составление расписания мероприятий на месяц.
- Разработка положений по открытым конкурсам на платформе во Вконтакте.
- Определение дат проведения конкурсов.

II этап – Разработка содержания проекта, планирование деятельности по достижению цели 1-30 июня 2020 года и далее на протяжении всего периода проведения мероприятий.

III этап – Выполнение проекта (практическая часть).

1-30 июня 2020 года прошёл первый практический этап реализации проекта, успешное завершение которого дало почву для его дальнейшей реализации практического применения.

Открытый дистанционный онлайн-конкурс «Счастливое детство»

Впервые проведён с 1 по 30 июня 2020 года. Апробация нового формата прошла достаточно успешно.

Конкурсанты были награждены электронными дипломами регионального уровня. Центр «Узорочье» получил положительную ответную реакцию на данное событие.

Проведён тщательный анализ степени заинтересованности и вовлеченности аудитории и сделан вывод о необходимости переноса дат проведения конкурсов в последующем, их разброса по календарному году, Таким образом конкурс «Счастливое детство» был перенесён на осенние месяцы, а конкурсы «Победы во имя» и «Россию славим!» стали ежегодными июньскими мероприятиями.

9-29 ноября 2021 года проведён очередной открытый дистанционный онлайн конкурс «Счастливое детство». Участие приняли как обучающиеся нашего Центра так и ребята из других городов России, а так же республики Узбекистан.

3-24 ноября 2022 года полюбившийся открытый дистанционный онлайн конкурс «Счастливое детство» выходит за пределы России и находит поклонников в Великобритании.

В 2023 году конкурс прошёл с 1 по 30 ноября, в данное время идёт этап подведения итогов и подготовка к награждению конкурсанта дипломами победителей, участников, а также готовятся благодарственные письма руководителям образовательных учреждений, которые помогали конкурсантам, ведь условия конкурса не запрещают ребятам обращаться за помощью к родителям или своим педагогам.

Открытый дистанционный конкурс «Победы во имя!»

Первый конкурс проходил с 1 по 25 июня 2020 года в рамках цикла дистанционных мероприятий «Карусель июньских дат» и был приурочен к 75-летию со дня проведения первого Парада Победы в Великой Отечественной войне. Данный конкурс предполагает знакомство ребят с памятными местами, мемориалами, улицами через фотографию. Жанр достаточно сложный, тем не менее, для современной молодёжи весьма интересный, а следовательно перспективный. Кроме того, наш Центр запустил цикл познавательных тематических постов, посредством которых ребята так же могут знакомиться с историей своей Родины.

С 15 по 30 июня 2021 года прошёл второй конкурс «Победы во имя!», ребята делились фотографиями памятников расположенных в их городах и поселках, сохранившимися предметами своих дедов и прадедов, связанных с военными событиями, а так же фото самих бессмертных героев.

С 1 по 30 июня 2022 года ГБУ ДО ИО ЦРТДЮ «Узорочье» ещё был проведён тест познанию событий 1941-1945 годов на площадке во Вконтакте. Материалы конкурсантов размещённые на платформе инстаграмм к сожалению безвозвратно утеряны.

С 1 по 25 июня 2023 так же ребятам к прохождению был предложен тест на знание событий Великой Отечественной войны. Конкурсные материалы по техническим причинам поступали на электронную почту «Узорочье». Так же был предложен к ознакомлению познавательный материал о событиях того времени. Конкурсанты своевременно награждены дипломами победителей и участников.

Дистанционный открытый региональный конкурс-фестиваль детского творчества «Россию славим!»

С 1 по 30 июня 2020 года проведён впервые, ребята соревновались в нескольких номинациях: вокал, хореография, художественное слово и игра на музыкальных инструментах. Как и в предыдущих случаях, основной интернет площадкой стала платформа во Вконтакте, так же пока еще незапрещенный инстаграмм, где были организованы онлайн выставки по всем трём мероприятиям (материал безвозвратно утерян). Участники и победители конкурса награждены дипломами, а художественные руководители и родители конкурсантов благодарственными письмами.

Второй конкурс был проведен с 12 по 30 июня 2021 года. Он так же нашёл широкий отклик у ребят. Участие принимали целые коллективы нашей области. Материалы конкурса сохранились во вкладке мероприятия, анимационные закладки вверху главной ленты госпаблика «Узорочье». Руководители творческих коллективов высоко оценили удобный формат конкурса-фестиваля.

В июне 2022 года решено было к привычному формату добавить познавательную колонку, в которой будет рассказываться о великих людях нашей страны. Мы рассказали о Петре Первом. Далее в Центре «Узорочье» прошли мастер-классы педагогов дополнительного образования, в которых они рассказывали и демонстрировали ребятам танцы и песни петровских времен.

В июне 2023 года по техническим причинам фестиваль прошел в формате дистанционной викторины, посвящённой жизни и творчеству Александра Сергеевича Пушкина, но как конкурс-фестиваль утерян не был, о чем говорят отзывы участников.

На данный момент проект по реализации дистанционных конкурсов не завершен. Центр «Узорочье» сохраняет данный формат, ввиду прочной воспитательной составляющей молодого поколения и приобщения его ко всему прекрасному и творческому что есть на просторах нашей Великой страны – матушки России.

Заключение

Развитие социальной активности детей остается одной из важнейших задач современного образовательно-воспитательного процесса. Главная цель формирования социальной активности обучающихся связана с формированием гражданина, личности, способной жить в демократическом обществе и быть максимально полезным этому обществу. Перед педагогами дополнительного образования стоит проблема поиска форм и методов работы, которые могли бы стать одними из эффективных способов формирования и развития социальной активности детей.

В результате реализации данного проекта и проведенного мониторинга его влияния на повышение социальной активности обучающихся Центра и других конкурсантов, сделан вывод о целесообразности как самого социального проекта, так и о правильности выбранных форм и площадок проведения. Проект направлен не только на повышение социальной активности детей, но и на повышение образовательного интереса и творческих способностей молодого поколения.